DISCURSO EN REUNIÓN DE SALVADOREÑOS EN EL EXTERIOR

Muy buenas noches a todos, es para mi un verdadero placer y un gran honor participar una vez mas en el máximo evento de los inmigrantes: la convención de salvadoreños en el mundo…y es que también he sido parte activa de esta entidad, entidad que ha hecho grandes esfuerzos e importantes alianzas por darle una representatividad a los salvadoreños, por devolverles el carácter arrebatado de ciudadano salvadoreño.


El salvador es un país cuyo desarrollo se ve impactado por la dinámica de la migración. Se calcula que alrededor de tres millones de salvadoreños viven en el exterior. La mayor parte de esta población reside en los países más ricos del mundo: principalmente en estados unidos, Canadá, Italia, Suecia, España y Australia.

Un 21.3% del total de hogares, manifiesta recibir remesa de algún miembro residiendo en el extranjero. 
En 2010, los salvadoreños enviaron en concepto de remesas familiares cerca de 3 mil 500 millones de dólares, de acuerdo al banco central de reserva.

La contribución remesas en concepto de IVA asciende a $431.1 millones; equivalente al 28.6% de la recaudación total del IVA en el salvador.

Después de los acuerdos de paz, todos aplaudimos felices de un cese del conflicto permanente, pero todavía hay deudas pendientes en el ámbito político, económico y social y que todos debemos contribuir para saldar esa deuda. 

Como lo dije alguna vez en Washington, los que emigramos al final del día ante todas las adversidades que enfrentamos los sale, pertenecemos a un solo partido... Al de los inmigrantes.

Ser inmigrante, ya es un éxito en la vida de los salvadoreños, ganarle la batalla a la seria y difícil decisión de emigrar superando todos los obstáculos morales y físicos. 

Hasta hace poco menos de un año, los inmigrantes solo hemos visto pasar decisiones políticas acertadas y desacertadas, con derecho como máximo, a comentar entre nosotros desde lejos.

Como parte del proceso de transformación y cambio en el país, el inmigrante esta dejando de ser, el simple enviador de remesas, muy reconocido por su laboriosidad y su disposición al trabajo, pero marginado en la vida política, económica y social a un elector importante a conquistar.

Hemos visto como los partidos políticos y miembros del poder legislativo, viajan frecuentemente a EE.UU., con muchas intenciones, pero ninguna de ellas con la buena noticia de que estamos siendo tomados en cuentas en las grandes decisiones nacionales y mucho menos que muy pronto podríamos escoger a nuestros representantes políticos.


Desde el año 2000 se ha venido hablando de una moción para que los salvadoreños residentes en el exterior pudieran participar en la elección de no solo de representantes legislativos, sino también de crear espacios para que pudiéramos participar en política.

En 2002 FMLN presentó una moción para reformar el articulo 5 del código electoral en el 2006 se le unió el PCN para proponer extender el DUI a los salex en el 2007 el FMLN, PDC y CD presentaron una moción para el ejercicio del derecho al voto de los salvadoreños residiendo en el exterior.

El primero de junio el presidente Mauricio Funes se compromete a impulsar el voto en el exterior.

Pero hay un actor que no aparece en estas mociones, un actor que por 20 años no ha hecho más que determinar que la relación entre la diáspora y nuestro país se limita a una relación entre parientes, incluso con posturas que las remesas son una mera transacción entre los que mandan y reciben.

En su más resiente intervención, este mismo actor y me refiero al partido arena, se ha referido al voto en el exterior como un proyecto demasiado caro para el resultado de unos pocos votos. 

Amigos y amigas debemos aclararles a estos señores que el derecho al voto es un derecho constitucional, basado en la nacionalidad, en el concepto de ciudadano y avalado por los artículos 79, 82, 76 de nuestra constitución. Por lo tanto no se trata de cuanto vale un voto. Se trata de devolverles el carácter de ciudadano a nuestros hermanos salvadoreños residentes en el exterior.

No hay impedimento constitucional para ejercer el voto, no es cuestión de financiamiento sino de derecho constitucional. Nadie podrá impedir, coartar o perturbar el ejercicio del sufragio, las autoridades competentes están en la obligación de garantizar la libertad y pureza del voto. Y así como facilitar ese ejercicio. Los infractores de esto serán sancionados conforme a la ley. Son 20 años después de la firma de los acuerdos de paz y 12 años que se comenzó a debatir el voto en el exterior. Con el respeto que todos ustedes se merecen, el debate ya termino.  Procedamos a una calendarización inmediata para darle a esta comunidad el derecho que les asiste...el voto.


A la fecha y después de máximos esfuerzos de institutos políticos, la sociedad civil, ong’s como sea sentimos que se hizo un recorrido desde la idea, el sueño, la moción, la voluntad política y cuando tenemos el primer gobierno que se compromete a definir de una vez por todas este anhelo…. Nuevamente la democracia se ve coartada por intereses alejados del sentir popular y colectivo…será que nos volvemos a estancar en superar la voluntad política.



A décadas de historia de la migración latinoamericana y en especial de nuestros hermanos salvadoreños, no es posible ya…seguir tolerando los términos de remeseros, diáspora, compatriotas etc…debemos luchar por lo que se merecen…devolverles la categoría institucional de “ciudadano salvadoreño”

“yo soy uno mas de ustedes…yo represento en el gobierno del presidente Funes, a esta comunidad de salvadoreños en el exterior, que siempre pujó por tener espacios de participación en un proyecto de país”



“es momento de unirnos y demostrar que el salvador solo es pensable,… solo es viable 
y…solo es posible si se incluye en los planes de desarrollo nacional a los salvadoreños en el exterior”.
