PALABRAS DEL DR. LEONEL FLORES SOSA EN REMODELACIÓN DE FARMACIA Y OTRAS ÁREAS DEL HOSPITAL DE SANT ANA.

Esta mañana, el Instituto Salvadoreño del Seguro Social entrega a la población de Santa Ana la obra finalizada de remodelación y ampliación del área de farmacia en este hospital.
En varias visitas hechas durante el año pasado, se constató la necesidad urgente de mejorar estos espacios para beneficiar a la población derechohabiente, pues los contratiempos y la incomodidad rozaban con lo caótico.

En total, son casi 199 mil dólares los que se han invertido en un área de construcción de 300 metros cuadrados; un monto muy significativo, y que es coherente con el principal objetivo de nuestra gestión, ese que tiene que ver con poner en la cima de nuestro trabajo al derechohabiente.
No eran pocos los problemas de ambientación, de archivo y de ordenamiento que tuvo durante mucho tiempo este hospital en su farmacia. Tampoco lo eran nuestros esfuerzos y nuestra consciencia de la gravedad del caso…
Sin embargo, ha sido necesario un doble esfuerzo para poder finalizar un proyecto necesario y hasta urgente en su desarrollo. Lo moderno y los parámetros médicos de primer nivel con los que desde ahora se contará deben darnos por complacidos y deben, a los santanecos, llenarlos de satisfacción y orgullo.
El vestíbulo, 2 bodegas para insumos médicos y medicamentos controlados, área de medicamentos refrigerados, bodega general, bodega  de aires acondicionados  centrales con 2 equipos de 5 toneladas cada uno, lámparas de emergencia, entre otras, son las características de la remodelación y ampliación en este proyecto.

Quienes aquí laboran están claros de la enorme mejoría que esto significa. Y los pacientes, que tan mal la pasaban, podrán poco a poco notar una diferencia sustancial al respecto.

***

[PEQUEÑO SILENCIO]

Estimados amigos, queridos colegas:

Recientemente, un grupo sindical de médicos se manifestó públicamente por la necesidad de un aumento salarial para ese gremio.

Uno de los argumentos de este grupo era el siguiente:

si el Director General habla de superávits, de saneamiento de las finanzas, de estabilidad económica, debe entonces tener dinero para aumentar sueldos. ¿Y si no, de qué sirve que haya más recurso económico en el ISSS?

A quienes así piensan, y que obviamente tienen todo el derecho de hacerlo, debo responder con hechos y no con palabras…

Este proyecto, esta gran inversión que ahora presentamos al país, es un ejemplo claro de para qué está sirviendo el saneamiento financiero. El ISSS tiene muchísimas deudas históricas, deudas que hay que empezar a saldar ante el ciudadano, ante quien paga mes con mes sus cotizaciones.

No puede nuestra institución caer otra vez en errores del pasado. 

Los médicos y cualquier otra asociación laboral están en lo cierto cuando afirman que es necesario analizar los salarios. Pero es también urgente señalar que nuestra institución debe orientar sus esfuerzos para favorecer a toda la población.

La mayor cobertura, el abastecimiento de medicamentos, la inversión en infraestructura, en capacitación, entre otras cosas, son aspectos que el ISSS no debe descuidar. Mal haríamos como Institución si pensamos que el mejor manejo financiero debe favorecer exclusivamente a un sector.
Es en obras como la de esta mañana en la que estamos invirtiendo esos superávits. La contención del gasto, el buen y transparente manejo de compras, la racionalización de medicamentos y otras estrategias administrativas han sido fundamentales. 
Pero los éxitos que con ello se han conseguido deben servirnos para favorecer a más de 1.5 millones de salvadoreños que durante décadas han sufrido malos manejos en nuestra institución.

***

[SILENCIO CORTO]

Por otro lado, a la obra en farmacia debemos añadir un monto de más de 149 mil dólares que fueron destinados a ascensores de tipo camilleros, voceo de emergencia, luces y sistema de freno para transporte y comodidad de pacientes.

Alrededor de cinco años duraron los ascensores en pésimo estado, dificultando la movilidad de médicos y pasajeros en estado delicado.

Cerca de 167,000 derechohabientes se verán beneficiados con todo este esfuerzo conjunto entre las áreas administrativas y de salud del Seguro Social. Con ello, mejoraremos la atención y despacho mensual de recetas, que ronda las 52 mil cada mes.
Quiero finalmente agradecer a quienes de una u otra forma se han visto involucrados en esta iniciativa. Le legamos al ISSS mejores condiciones físicas para el hospital de Santa Ana. Es hora entonces de trabajar de la mejor manera, con humanización y respeto a la noble labor médica.

 Muchas gracias.
 

