MENSAJE DEL DR. LEONEL FLORES EN CONGRESO DE NUTRICIÓN  RENAL

Quiero esta mañana ofrecer, en primer lugar, mis más sinceras muestras de empatía por el trabajo que realiza la Fundación Renal de El Salvador.

El aparecimiento de esta iniciativa entra en relación directa con un problema que ya es endémico, y que debe motivar una fuerte reflexión de la sociedad salvadoreña en general y del sector salud en particular.

La enfermedad renal, que se ha convertido en punto fulminante de las enfermedades crónico-degenerativas en el país, debe combatirse desde iniciativas que brinden educación y prevención. Es decir, que a pesar de que los procedimientos sustitutivos y de cura invasiva deben existir y se de invertir en ellos, resulta altamente necesario repensar el modo de luchar contra la raíz del mal.

Cuando el Instituto Salvadoreño del Seguro Social se vio invitado a participar y apoyar a este Primer Congreso de Nutrición Renal en El Salvador, no dudamos en la convergencia que la Fundación tiene con los objetivos nuestros. Por ello, la sola invitación ya nos llenaba de satisfacción, y emprendimos la faena de la colaboración desde nuestras posibilidades.

Nos vemos beneficiados, también, con la participación de profesionales de la salud de nuestra institución, quienes de una u otra forma están relacionados con el tema y quienes, estoy seguro, aprovecharán lo que aquí se exponga.

***
A inicios de 2013, estuvo en el país, tal como hoy, el médico de origen salvadoreño Mario Henríquez, de El Salvador Global y quien fungía como director del Riverdale Dialysis y Bronx Nephrology Hypertension, en Nueva York.  
Quiero rescatar de sus intervenciones en esas fechas algo que dijo el doctor Henríquez; y cito textual:
 "Lo importante es educar al médico”.

En esa oración se sintetiza en gran medida la labor de la Fundación Renal y el objetivo de este Congreso. Debemos rehacer nuestro conocimiento, abrirnos al intercambio de propuestas, a la labor educativa y a la concientización de la enfermedad como un mal que es inherente a los hábitos culturales que hemos creado en Occidente.
El tema de la nutrición resulta absolutamente relevante. El peso de su estudio es base fundamental de cualquier actividad que combata el mal renal.

Es que muchas de las causas que originan los problemas renales tienen que ver con la cultura misma, esa del consumo, de la comida chatarra, del mínimo esfuerzo físico, de la inadecuada forma de vivir…
Lo que quiero decir con esto es que la alternativa verdadera a la insuficiencia renal y a otras enfermedades relacionadas no es la diálisis o el trasplante. 
No por tener más máquinas de diálisis estaremos combatiendo la endemia. Debemos trabajar en la prevención, en la educación a la sociedad para que sepa qué es lo que los puede conducir a un estado grave de un padecimiento como este.

***

El ISSS, estimados colegas, presenta una gran incidencia y prevalencia de la enfermedad renal en los últimos años. Los datos actualizados de la atención renal institucional señalan, entre otros, unos 240 nuevos pacientes por año que requieren tratamiento sustitutivo. Unas  1,880 personas reciben tratamientos de diálisis (en cualquiera de sus opciones). Y tan solo en el Hospital Médico Quirúrgico han fallecido en los últimos tiempos unas 152 personas.

     Las personas más afectadas se encuentran en el rango de edad de 40 a 59 años. Y en la distribución de casos por sexo, se tiene que el 67% corresponde al masculino y el 33% al femenino.

     Al año, el Seguro Social invierte cerca de $8.9 millones en la atención de los pacientes con Insuficiencia Renal Crónica.

El tema es de tal emergencia, que hemos pasado de 1,076 afectados en 2008  a 1,880 en 2013.

Si tomamos en cuenta que las principales causas de insuficiencia renal son la diabetes y la hipertensión, sabremos entonces dónde atacar causas, dónde prevenir. Para ello, no obstante, también es necesario que se concientice a la sociedad a que debe cambiar mucho en su manera de vivir.
Los 68 equipos para diálisis a escala nacional que tiene el ISSS son necesarios, pero no son la respuesta integral. 
Esta administración inauguró hace meses la nueva Unidad de Diálisis Peritoneal Intermitente Automatizada (DPIA) en las instalaciones de Hospital Policlínico Arce.  Con la puesta en funcionamiento de esta unidad se facilita y amplía la cobertura del tratamiento diario a pacientes con problemas de riñón, mediante el procedimiento de purificación  y desintoxicación de la sangre a través de máquinas cicladoras.

Sin embargo, es necesario pasar a una etapa diferente, en la que se vea involucrada la población trabajadora, los profesionales de la salud, el derechohabiente y toda la sociedad en su conjunto. 
Como institución no nos cansaremos de apoyar estas iniciativas, y hacemos un llamado para que se valoren los esfuerzos que conduzcan al mejoramiento de los hábitos de consumo perniciosos de un sistema consumista. Un sistema instaurado por multinacionales que solo piensan en vender comida chatarra, en invertir en el ocio y, como ya dije, en favorecer el mínimo esfuerzo. Un sistema fatal para las futuras generaciones.

Quiero reiterar mi agradecimiento a la Fundación Renal. En la presente administración seguirán encontrando el apoyo que necesiten. Somos sabedores de la importancia de estudiar este tema, de perseguirlo hondamente desde las bases que lo fundamentan. Solo de ese modo podremos decir que tratamos el tema integralmente.
A los profesionales del ISSS que participarán, les deseo el éxito debido y que sepan aprovechar este Congreso de Nutrición Renal.

Muchas gracias.

